




Παιχνίδι με μπάλα ενώ ο χρόνος τρέχει

Τίτλος δραστηριότητας	Παιχνίδι με μπάλα ενώ ο χρόνος τρέχει
Θέμα	Δημιουργία ομάδας
Παιδαγωγικοί στόχοι	Αυτή η δραστηριότητα, εκτός που δημιουργεί μια τελείως παιχνιδιάρικη διάθεση, που είναι και αυτή χρήσιμη για το δέσιμο της ομάδας, ενισχύει τις δεξιότητες επίλυσης προβλημάτων, απαιτώντας τον σχεδιασμό και την εφαρμογή στρατηγικών που στοχεύουν στη μέγιστη δυνατή αξιοποίηση του χρόνου. Οι συμμετέχοντες ενθαρρύνονται να συνεργαστούν για την επίτευξη ενός κοινού στόχου.
Αποδέκτης/ες	Μέγεθος ομάδας: 5-30 άτομα (χωρίς συγκεκριμένη ηλικία και προαπαιτούμενες δεξιότητες)
Είδος δραστηριότητας	Άσκηση
Λέξεις κλειδιά	Συνεργασία, επίλυση προβλημάτων, ηγεσία, ένταξη, θέματα επικοινωνίας
Τα διάφορα στάδια	<ol style="list-style-type: none"> 1. Ο εκπαιδευτής, πριν ξεκινήσει αυτήν τη διαδικασία, γράφει στον πίνακα γραφής «Θάρρος κατ' επιλογήν» και εξηγεί στους συμμετέχοντες ότι δεν υπάρχει υποχρέωση να επιλέξουν «θάρρος» αλλά καθένας έχει το δικαίωμα ν' αποφασίσει αν θα δοκιμάσει τον εαυτό του ή όχι. 2. Οι συμμετέχοντες καλούνται να πετάξουν ο ένας στον άλλον μια μπάλα λέγοντας το όνομά τους, όσο πιο γρήγορα γίνεται. Ο εκπαιδευτής θα εμπυχώνει τους συμμετέχοντες, λέγοντας ιστορίες για ομάδες ανθρώπων που ήταν

	<p>ακόμα μεγαλύτερες και πέτυχαν τον στόχο μέσα σε πολύ λίγο χρόνο.</p> <p>3. Η ομάδα θα πρέπει ν' αυξήσει την ταχύτητα με την οποία πετάει την μπάλα. Ο εκπαιδευτής θα καταγράψει τους χρόνους και θα συνεχίσει να ενθαρρύνει την ομάδα να βελτιώσει την απόδοσή της. Στο τέλος, θα δώσει στην ομάδα ένα τέταρτο της ώρας για να οργανωθεί και να βρει πώς να είναι αποτελεσματική στον συντομότερο δυνατό χρόνο.</p> <p><i>Συνοπτική παρουσίαση</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Πρώτα απ' όλα ζητήστε από τους συμμετέχοντες να μιλήσουν για την εμπειρία τους από την άσκηση. 2. Αξιολογήστε την άσκηση συνοπτικά, ζητώντας να μιλήσουν όλοι με τη σειρά για τις εντυπώσεις τους για αυτά που έμαθαν και πώς μπορούν να τα χρησιμοποιήσουν στο πλαίσιο της καθημερινής εμπύχωσης νέων, με την οποία ασχολούνται οι συμμετέχοντες.
Τόπος	Αίθουσα συναντήσεων ή εξωτερικός χώρος
Υλικά που θα χρειαστείτε	Πίνακας γραφής και μαρκαδόροι για τον εκπαιδευτή Πολλές μπάλες (διαφορετικά μεγέθη)
Διάρκεια	40'
<p>Επικοινωνία</p> 	<p>AMESCI – Ιταλία www.amesci.org</p> <p>Πρόσωπο επαφής: Guido Spaccaformo internazionale@amesci.org</p>